

TUBULOINTERSTICIJUMSKI NEFRITIS SA UVEITISOM (TINU sindrom) prikaz slučaja

Blagojević LJ., Rajić R., Petrović R., Mirilović D., Lelić S.
Zdravstveni centar Čačak

UVOD: Akutni tubulointersticijumski nefritis je inflamatorno oboljenje koje zahvata bubrežne tubule i intersticijum. Ispoljava se funkcionalnim tubulskim poremećajima, nenormalnostima u sedimentu urina i akutnom insuficijencijom bubrega. Akutni TIN može biti izazvan različitim agensima (lekovi, infekcije) ili da se javi kao TINU sindrom idiopatske etiologije. Ovaj sindrom se pretežno javlja kod osoba ženskog pola i karakteriše ga trijas simptoma: nespecifični inflamatorni sindrom, bubrežna bolest i kasnije uveitis.

CILJ: Prikaz pojave atipičnog oblika TIN-U sindroma u 17 godišnje devojčice lečene na Dečjem odeljenju bolnice Čačak.

MATERIJALI I METODI RADA: Sedamnaestogodišnja devojčica je zbog bolova i peckanja u očima pregledana kod oftalmologa i lečena pod Dg: Iridociclitis bil. Zbog malaksalosti, gubitka u telesnoj težini i pozitivnog zapaljenskog sindroma biva upućena pedijatru. U radu se opisuju tok bolesti, dijagnostičke i terapijske procedure.

REZULTATI: Nakon izlečenja uveitisa devojčica i dalje ima povišenu sedimentaciju, malaksala je, gubi u telesnoj težini, te se prima na dečje odeljenje radi daljeg ispitivanja i lečenja. Kod pacijentkinje dolazi do razvoja akutne bubrežne insuficijencije (porasta kreatinina u serumu), tubulskih poremećaja (proteinurija, glikozurija, poliurija), praćenih nenormalnostima u sedimentu urina (leukociturija). Perzistentan patološki kliničko-laboratorijski nalaz, kao i recidiv uveitisa indikovali su primenu kortikosteroidne terapije, na koju je devojčica dobro odreagovala.

ZAKLJUČAK: TIN-U sindrom je retka bolest koja se može javiti kod adolescentkinja. Uveitis se obično javlja nekoliko nedelja ili meseci posle početka bolesti. Kod naše pacijentkinje najpre se razvio uveitis, a potom dolazi do razvoja tubulointersticijumskog nefritisa što predstavlja atipičnu simptomatologiju. Ovaj primer nam pokazuje koliko je bitan timski rad i

dobra saradnja na relaciji oftalmolog-pedijatar u blagovremenom postavljanju dijagnoze i lečenju pacijenata.